

鳳凰新聞 (2017 年 12 月 20 日)

鳳凰佛教通訊員羅孫可香港訊：12 月 19 日下午 3 時正，香海正覺蓮社佛教梁植偉中學適逢三十周年校慶之際於校內圓滿舉行集體皈依大典。恭請香港佛教聯合會執行副會長、香港觀宗寺方丈、香海正覺蓮社社長宏明大和尚擔任傳授皈依本師。整個儀式程序簡單但不失莊嚴與神聖。今次皈依大典共有 362 位師生及家長參加皈依，正式成為佛弟子。



宏明大和尚於皈依儀式完成之後，向新皈依的大眾開示皈依的意義，特別指出皈依是選擇佛教做為宗教信仰，正式成為佛教徒的一個必要環節和手續。大和尚祝賀大家正式成為了佛教的信仰者、三寶弟子和佛陀的學生。他接著宣說佛教的歷史源遠流長、思想底蘊深厚、形式豐富多彩。佛教不僅僅是一種信仰，更是佛陀的教育，具有啟迪人生、規範行為、陶冶情操、淨化人心的功能。佛法教導我們心生智慧與慈悲，佛教給世界帶來無盡的光明、希望與愛。大和尚鼓勵每一為新皈依的三寶弟子能以智慧處世，以慈悲待人，用智慧和慈悲來應對世間的種種苦，種種不幸及不公義，以個體生命展現莊嚴靈性，活出佛陀，創造生命的精彩和幸福，並能為社會國家作出承擔和奉獻。不僅成為合格優秀的佛教徒，而且是一位好學生、好教師、好家長，都是具有家國情懷和民族史觀的好公民。最後大和尚希望大家對香港社會和香港佛教都要充滿信心，要以信仰佛教為榮，要以香海正覺蓮社和香港觀宗寺為榮，將來為佛教、為社會、為國家貢獻智慧和力量。





皈依完成之後，新皈依的三寶弟子皆心生大歡喜，其中兩位家長、四位學生和一位老師特別接受了訪問。家長吳先生表示他接觸佛教已有三十多年，家長鄧太則是從中學一年級起就開始接觸佛教，因為那時她就讀一間

佛教學校。吳先生和鄧太是次是陪同各自的孩子一起皈依，也是為了見證自己孩子人生中皈依三寶這件大事。吳先生表示佛陀關於“慈悲喜捨”的教導對自己觸動最大，他希望將來能更好踐行“慈悲喜捨”。鄧太則表示她希望皈依之後能陪著自己已皈依的孩子在學佛的道路上一同成長，活出更多的愛心。時值梁植偉中學三十周年校慶，吳先生祝福學校能越辦越好，精益求精。鄧太則希望學校能持續弘揚佛法，越來越好。

四位同學皆是因為入讀梁植偉中學才接觸到佛教，對佛教漸漸產生興趣，乃至發心皈依三寶的。其中蔡同學覺得佛教很有意思，有很多感悟，特別是佛陀教導的慈悲觀特別吸引她，所以她決定皈依。蔡同學希望皈依之後，未來能學習能多的佛教知識，去更多的佛教道場參觀學習。她祝福學校能持續發展，有很多很多個三十年。



黎同學以前有別的宗教信仰，但隨著對佛學越來越瞭解，特別是佛教宣揚的因果觀很令他信服，所以他覺選擇成爲佛弟子。黎同學希望未來通過深入學習佛法，可以用佛法解決更多生活中的難題，利己利他。他祝福學校能培養出更多的人才，投身社會建設未來。

夏同學則分享說佛教的教義教理特別清晰，很吸引她。她與蔡同學一樣都深深被佛陀教導的慈悲理念所折服。夏同學希望未來能多學習一些佛教倫理方面的知識，並學以致用，成爲一名教師，用自己的佛學倫理知識去教化學生。她祝福學校能越辦越興旺，源源不斷地將佛法傳授給一屆又一屆學弟學妹。



何同學表示雖然他是入讀梁植偉中學才深入接觸到佛教，但其實他是出生於一個佛教家庭，特別是母親喜歡去一些佛教場所禮佛，家庭環境對他決定參加是次皈依儀式有很大影響。何同學

希望未來能多做一些善事、好事，幫多一些人，實踐佛陀的慈悲教導。何同學祝福學校未來能成功舉辦更多更有意義的佛教活動，傳播佛法。

何老師則表示她二十多年前已皈依佛教，今次她其實是在梁植偉中學第三次參加皈依，主要是想陪伴及見證自己的學生皈依。何老師表示在梁植偉中學教書，令自己很有一種使命感，她希望能用自己的所學所教來弘揚佛法，令一代又一代的學生能正信佛教，獲得正知正見。老師最後祝願學校能秉承佛陀的精神，常轉法輪，人人都能精進學佛，蒙受法雨滋潤心田。

佛教梁植偉中學於一九八七年九月正式開課，一九八八年十二月六日由教育署署長李越挺太平紳士主持開幕典禮，為香海正覺蓮社主辦的第一間政府津貼中學，由已故梁植偉居士家屬捐獻巨資開辦。學校重視學生在“德、智、體、群、美、靈”六育的均衡發展，以佛化教育培養學生樂觀進取、品

格高尚、樂善好施和自覺覺他的精神，力求學生能成爲關心社會、服務社群的良好公民。



羅孫可(2017)。〈香港佛教中學舉行集體皈依三百餘位師生同成佛弟子〉。《鳳凰佛教》，2017年12月20日 擷取自網頁

https://m.ifeng.com/shareNews?forward=1&aid=cmpp_040180044812167&aman=c5r155X030kaa0If0fRb82Re2428c4ZbbeH681U1f5#backhead